

一位律师的人道情怀

——记山东康桥律师事务所首席合伙人张巧良

■ 张春中

近日,山东康桥律师事务所通过山东省红十字会向新型冠状病毒感染的肺炎疫情捐赠100万元,专项用于武汉抗疫一线医护人员的生活补助。山东省红十字会党组书记、常务副会长李全太向山东康桥律师事务所首席合伙人张巧良颁发了捐赠证书。

“白衣天使”在前方为我们筑起生命屏障,我们在后方除了祝福和加油,还要积极行动,踊跃捐款,奉献爱心,为抗疫一线医护人员提供基本生活补助。”张巧良说。

目前,山东康桥律师事务所捐赠的100万元善款已经山东省新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部同意,拨付武汉抗疫一线。

微信呼吁:群内爱心涌动

新冠肺炎疫情牵动着全社会的心,也始终牵动着康桥律师事务所每一名律师的心。

“我们拟通过省红十字会为抗击疫情捐款100万元,如果大家的实际捐款超过100万元,我们将据实捐赠,如果达不到100万元,将由康桥律师事务所补齐100万元捐赠。”谈及捐赠目标和初衷,张巧良这样说。

“1月31日下午5时,我在康桥律师群里发布了募捐呼吁,然后带头捐了款,瞬间得到东营、烟台、威海等各分所律师的积极响应。”张巧良说。

“张巧良首席带头捐款5万元,在他的带动下,1000、3000、10000元……群里微信捐款的数字不断更新,康桥律师爱心涌动,捐款数目不断攀升。”康桥枣庄分所负责人、高级合伙人孟令新律师说。他随后通过手机银行向指定账户捐款10000元。

紧接着,张作成、朱召才、张丽华、唐长伟……一个个捐款过万元的律师在群内频频出现。

“有的捐了1万,有的捐了5万,很多实习律师或者行政人员,也根据自己的能力,纷纷献出了自己的爱心。”孟令新说。

“我刚刚生完孩子,这几天没看群消息,才看到同事们以这种方式向疫区捐款,如果不算晚的话,我也尽微薄之力,以表心意。”一位分娩不久正在家里“坐月子”的女律师看到微信募捐通知后,唯恐落下自己,当即捐款1000元。

身在南极的刘建中律师看到微信第一时间捐款10000元。为疫区奉献爱心把四面八方、天涯海角康桥律师的心紧紧连结在一起。

“看春晚的时候,主持人有一句话对我印象非常深刻,我们所有人在过年,但是‘白衣天使’在过关。他们现在是在抗击疫情一线,是用自己的健康和生命为我们筑起生命的保障,我们在后方唯一能做的,就是尽一下我们的绵薄之力。”康桥律

上海红十字志愿者驰援疫情防控一线

本报讯(路臻玮)近日,为应对逐渐增加的客流,上海市区、街镇等各级红十字会组织红十字志愿者紧急驰援火车站和高速公路道口疫情防控一线。

按照市疫情防控领导小组的统一安排,上海市红十字会先后两次发布志愿者招募公告,招募铁路上海站疫情防控志愿者,由市红十字会党员、职工带领,每天分批支援铁路上海站的一线疫情防控工作。各区、街镇红十字会也根据区疫情防控领导小组要求,组织红十字会工作人员、招募志愿者支援相关铁路、高速公路。在各岗位上,红十字志愿者们认真学习岗位技能,采取必要防护措施,指导来沪人员填报《来沪人员健康登记表》,并协助开展测

陕西社会各界踊跃捐款捐物

本报讯(陕西)近日,面对突如其来的疫情,陕西省社会各界纷纷伸出援手,为打赢这场疫情阻击战贡献红十字力量。

2月7日,雨中情防水技术集团有限公司通过网银转账向省红十字会捐款37万元,支持新冠肺炎疫情防控工作。

2月7日,西安普迈项目管理有限公司董事长、支部书记李三虎,副总经理赵延贤来到省红十字会代表公司捐款10000元,代表员工捐款81113.66元,共计91113.66元,定向捐赠西安交通大学第一附属医院,助力陕西疫情防控战。

师事务所律师明月说。

“为众人抱薪者,不可使其冻毙于风雪。为自由开道者,不可令其困厄于荆棘。康桥人所做的只不过是感于人性的光辉,而聊增一点社会的温情。”张巧良在微信群动员募捐时这样说。

精英律师,大爱情怀。最终,山东康桥律师事务所400多名律师共捐款100万元。

“感谢山东康桥律师事务所对疫情防控工作的关心支持,这充分体现了康桥律师的人道情怀和大爱精神,省红十字会将按照省新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部统一部署和捐赠方意愿,尽快拨付这笔善款。”李全太说。

法律服务:助力人道事业

张巧良是一名地地道道的沂蒙汉子,朴实内敛、为人低调,但在热公益和助力人道事业方面却旗帜鲜明、矢志不移。

他和他领衔的山东康桥律师事务所自2018年起,就受聘担任山东省红十字会的常年法律顾问。在省红十字会重大问题决策、重要文本起草、重点项目实施过程中,律师团队积极发挥顾问作用,为山东省红十字会依法治会和标准化、规范化、制度化建设提供了重要法律支撑。

2018年,山东省红十字会授予康桥律师事务所“年度人道奉献奖”,为张巧良、孟令新两位律师分别颁发了“支持红十字事业发展特别贡献奖”和“支持红十字事业发展先进个人”。

“康桥律师事务所‘坚守、责任、包容、奉献’的价值观与‘人道、博爱、奉献’的红十字精神内涵高度契合,将与省红十字会共同探索法律与红十字工作相结合的工作机制,在人道救助领域搭建合作平台,承担更多社会责任,展现担当作为、奉献社会的良好形象。”张巧良说。

作为公平正义的捍卫者,张巧良对于法律从业人员参与公益事业有着自己独特的理解:至于个人善意的担心钱的最终用途,首先,我相信相关机构会不负我们的期待;其次,我非常认同特蕾莎修女所说的“我宁愿你在仁慈中犯错误而不是在不仁慈中创造奇迹”。

“下一步,我们将梳理红十字工作运行中的法律风险点,形成分析报告,为红十字会依法履职提供保障。”张巧良表示。

根据约定,山东省红十字会每年要支付康桥律师事务所3万元法律服务费。但从2019年起,张巧良就作出一个重要决定,向省红十字会每年捐赠3万元法律服务费,用于社会救助,康桥律师无偿为省红十字会提供法律服务。

“律师本身就是在做匡扶正义的事情,在捍卫法律的同时,我要求康桥律师必须要有社会担当和责任感,在投身社会公益事业中陶冶情操、提升自己。”张巧良说。

量体温、疏导人流、维护秩序等工作。

在铁路上海站,红十字志愿者们坚守在旅客出站的第一道“关卡”,悉心指导旅客扫码填写《来沪人员健康登记表》。为避免通道拥堵和人员聚集,他们充分发挥主观能动性,一边观测旅客人数情况,一边调整放行速度,通过科学方法控制流速,确保体温检测关键通道不堵塞、不积压,全力保障一线体温检测任务顺利开展。

在高速公路,红十字志愿者们迎着寒风,对每辆入沪车辆内的乘客进行体温测量、信息填报。由于道口繁忙,志愿者们主动放弃休息时间,坚守岗位6小时。

■ 记者 王达

2月8日元宵节,是四川省红十字赈济救援队来到武汉的第六天。当晚,湖北省红十字会专门准备了汤圆,向远道而来的队员表示感谢。

“我们来武汉主要任务是,贯彻落实党中央决策部署,报答湖北人民在汶川地震、芦山地震、九寨沟地震中对四川的大力援助,弘扬人道、博爱、奉献精神,助力湖北红十字会坚决打赢疫情防控阻击战。”四川省红十字会赈济救护部副部长、救援队领队蔡庆说。

蔡庆介绍,此次四川省红十字会共派出6名队员,其中4人来自省红十字会,1人来自泸州市红十字会,1人来自德阳市中江县红十字会,都是从多次救灾行动中成长起来的赈济救护骨干,具有丰富的物资发放和台账管理经验。

6名队员中,有5名党员、4名转业军人。

来自泸州的胡坤,有8年党龄,一个多月前,妻子刚刚做了一个大手术,还在康复中。1月24日(大年三十),他带着爱人孩子回老家过年,25日下午收到市红十字会下发的紧急通知,26日紧急赶回泸州,率市红十字山地救援队奔赴各社区开展消杀作业。

2月1日中午,四川省红十字会按照总会要求向湖北派出救援队,胡坤得知消息后立即请战。随后,他给妻子打了一个电话:“我可能要趟一趟武汉。”

■ 记者 杨振宇

2月10日下午,内蒙古自治区红十字会支援湖北一线救援队抵达武汉抗击新冠肺炎疫情一线。

这支队伍由10人组成,包括5名护士和5名司机,他们分别来自自治区国际蒙医医院、妇幼保健院、中医医院、第三医院、肿瘤医院,具有丰富的呼吸科、重症医学科救治护理经验和救护车驾驶经验。他们中年龄最大的51岁,最小的26岁,其中有8名党员,1名共青团员。在抗击新型冠状病毒肺炎疫情的紧急关头,他们主动请缨,驰援武汉。

抵达北京已是深夜,队员们却毫无倦意。

12小时前,内蒙古自治区中医医院护士陈辰正在家中和家人准备午餐。此时,医院护理部主任打来电话:“可以去湖北吗?”

“可以,我早就准备好了,随时出发!”大年三十,陈辰就递交了支援湖北的请愿书。

得知女儿要去“前线”的消息后,电话那边的母亲哭得稀里哗啦,陈辰安慰妈妈:“您放心吧,我是党员,组织派我去是对我的信任,也是对您的考验。”

出发前,内蒙古自治区红十字会召开动员会,指导救援队成立了临时党支部,陈辰任党支部书记、救援队队长。她说:“希望疫情赶紧结

■ 徽红

这个春节,席卷而来的新型冠状病毒肺炎疫情牵动着全国人民的心。有人临危受命展现“最美逆行”,有人主动“请战”共同抗击疫情,有人倾其所有捐献爱心,只为疫情防控助力。安徽省红十字会公布接收防疫捐赠热线和方式以来,江淮大地的爱心捐助纷纷沓来,4位古稀老人捐助善款的义举温暖了人心。

夫妻共献爱心

2月1日早上,省红十字会赈济救护部接到电话:“我和老伴腿脚不便,也不会用手机捐,我们取了1万元现金,现在就放在家里,想表示一下我们的心意,你们能不能想想办法?”家住合肥市的黄老先生着急地询问。

原来,80多岁的黄老先生夫妻

四川红十字赈济救援队驰援武汉防疫一线

党有召,我必赴

“武汉这次是疫情,不是地震,你去干嘛?”妻子问。

“这次湖北有难,国家有难,组织让我省去支援。”胡坤回答。

“那你想过没有,这家里老的老、小的小,我身体也不好?”妻子又问。

“还只是个意向,不一定安排我去吧。”胡坤宽慰妻子。

一个多月后,胡坤重新拿起了电话:“已经决定了,有我一个。”

“那你就去吧,注意安全,家里你不用担心。”妻子回复。此时,经过激烈的思想斗争,她已经理解了丈夫的想法。

“其实她是个很大度的人,平时我参加各种救援行动都是全力支持。”2008年汶川地震,她还没来红会,想去灾区当志愿者,当时她已经怀了4个多月的身孕,也没多说什么。”胡坤说,这么多年来,他感觉最对不起的就是妻子,“真的很愧疚”。

2月1日晚,胡坤匆匆收拾了几件衣物,搭便车赶往成都,次日中午在省红十字会集合。和他同期赶到的,还有来自中江的唐作文。

言语不多的唐作文,看上去颇有程序员气质,是一位电子表格(Excel)高手,也是该县招募的第一批计算机专业大学生。2013年雅安地震,他曾受委派前往芦山,作为中国红十字会应急指挥部的一员,负责海量救援物资发放数据的归纳整理。此次赴武汉救援,唐作文的这一特长又有了发挥空间。“首先帮他们建立一个云表格系统,可供多

人同时在线操作,随时补充信息,减轻数据整理压力。”

“到现在,我还没有跟父母说,没必要让他们担惊受怕。其实我自己清楚,只要防护到位,没啥大事。”1日清晨4时,中国红十字会总会的征召通知还没发出,唐作文就给熟悉的四川省红十字会备灾救灾中心主任秦小利发了一条微信:“省里准不准派人支援?去的话算我一个。”

转业军人杨清海,同样具有丰富的赈济救援经验。2008年汶川地震,他服役于武警水电部队,在极为艰苦的环境下连续作战,奋力打通马尔康、理县、汶川、茂县的生命线。2010年转业到省红十字会,又相继参加芦山地震、九寨沟地震救援行动,去年刚调岗到项目部门,这次本可以不用来,却义无反顾地报了名。

驾驶员杨廷松,同样是一名转业军人。2月2日下午,因为此后两天都没有火车前往武汉,省红十字会临时决定改由救援队驾车前往。16时许,杨廷松收到通知,没有二话,不到一个小时便准备好车辆,17时出发,驱车26小时连夜奔赴武汉。

唯一一名非党员吴斌,是一位入党积极分子。他的情况和杨清海相反,去年刚从财务部门调岗到赈济救护部。2月1日接到通知后,省红十字会向他征求意见,他想了想,决定还是要来。“这是一次赈济救护实战,我还懂点财务知识,应该能发挥一些作用。”

出发,目的地武汉!

——内蒙古自治区红十字会支援湖北一线救援队驰援武汉侧记

“所有人都完成任务,平安回家!”救援队支部委员、副队长陈丽华是内蒙古自治区国际蒙医医院护士长。她说:“作为党员、医护人员,我义不容辞,我想为湖北人民做点实实在在的事。”

陈丽华有着20年的护理工作经验,对于此次任务,她说:“疫情虽然严峻,但也没什么可怕的,我会把我的经验运用到工作中,把我们的10名队员安全带回内蒙古!”

8日晚,内蒙古自治区妇幼保健院救护车司机李云鹏正在陪孩子看电视,接到了支援湖北的消息。李云鹏坦言:“接到通知后,内心很复杂,如果我被感染,这个家怎么办?”

考虑再三,他下定决心,并努力做通了父母的工作。“我是党员,要有担当,关键时刻必须挺身而出;我是孩子的父亲,我要给孩子做个好榜样,我想让孩子知道,爸爸是个英雄!”

2月10日中午,李云鹏和其他9名队员登上了开往武汉市的高铁。他说:“我现在只想一件事,尽快去一线,尽快去帮他们!”

唯一不是党员、共青团员的90后司机侯磊申请火线入党,并担任救援队副队长。他说,确定了支援湖北的名单后,自己和同事陈辰一下子成了内蒙古自治区中医医院的

“焦点”,医院和同事们为他们备齐了吃的、穿的、用的,“我自己只带了几件内衣,其余的都准备好了,我们一点后顾之忧都没有”。

内蒙古自治区国际蒙医医院司机霍现实是一名转业军人,曾赴利比亚参加维和行动。数年后,再次接到光荣任务,他心里既激动,又有一丝担忧。但是这种担忧转瞬即逝,霍现实说:“我会牢记自己入党誓词,随时准备为党和人民牺牲一切!”

内蒙古自治区精神卫生中心司机李革新也是转业军人,此次前往武汉,他得到了同事和家人的大力支持。他说:“我不担心、不害怕,一定完成任务!”

9日中午,内蒙古自治区精神卫生中心护士李维娜正在买菜,准备回家给孩子做顿饭。此时,她收到了下午4点出发的通知。她来不及做饭,立刻把孩子送到妈妈家,赶到单位。

出征前,李维娜收到了很多家人朋友的关怀和叮嘱。“很多朋友对我说,‘等你回来,请你吃饭’,今天上午已经欠下好几顿饭了!还有一位朋友说,‘你去吧,等你回来,你想做什么我都陪着你!’”

“我知道有危险,但总要有人去。”李维娜说。

51岁的秦瑞文来自内蒙古自治区肿瘤医院,转业军人,1990年

当晚,吴斌回家和妻子说明此事。妻子虽然担心,却对他表示了支持。随后,他又给父母打了电话。父亲听完一愣,但没有多说。“他是从医院退下来的,知道其中利害,所以没有阻拦,只是让我注意安全,做好防护,并问了一下我们队伍的情况。”

深明大义的父母,让队员们心怀感激、心存愧疚。从成都出发的那天,本来是蔡庆约定回老家接孩子的日子,因为临时爽约,父亲专门打来电话询问。他有心隐瞒,告诉父亲自己只是“出差”。

父亲听完,一时没反应过来便挂了电话,紧接着又回过味来,赶紧拿起手机拨了过来:“这时候你们出什么差?是不是去湖北了?”见儿子的答复正与自己想象一样,老人心乱如麻,连叮嘱几句都没顾上,便匆匆回挂了电话。

“3日早晨,母亲又打了一个电话过来,别的也没说什么,就是叮嘱我一定要注意安全,做好防护,认真做好单位布置的任务,早日把物资放下去。”蔡庆说,后来他才知道,那一晚,母亲一宿未睡。

“真的特别感谢母亲的支持和理解。”蔡庆说,等到打完“仗”,自己有个小小心愿,“就是回家好好陪陪二老,陪陪爱人和孩子”。

吴斌的心中,同样藏着一个心愿:“希望能够在这样特殊的战役中,火线入党,早日向党组织靠拢。”

“当然我们最大的心愿,就是希望大武汉、大湖北,包括我们国家早日度过难关。”吴斌说。

入党的老党员,也是这支队伍里的老大哥。

秦瑞文是单位车队负责人。2003年,他曾参加过非典患者的转运。出征前,在内蒙古自治区肿瘤医院1000余名工作人员的微信群里,同仁们的加油信息刷屏:“秦队加油,李阳加油!做好防护,早日凯旋!”

内蒙古自治区肿瘤医院派出的另一名救援队队员是护士李阳,他曾在急诊、ICU工作7年,经验丰富,同时担任救援队支部委员。李阳说:“我早就做好了思想准备,我们会努力完成任务,认真做好防护,绝不发生意外情况发生!”

救援队队员的行李中,有两个比其他箱包大一号的、沉甸甸的,鼓鼓囊囊的行李箱,他们的主人是26岁的陈佳乐,救援队中年龄最小的队员,内蒙古自治区妇幼保健院护士。

行李箱内,是同事们给他带的衣服、食品,以及防护用品。“同事们都把我当亲弟弟。”陈佳乐说:“请同事们放心,我们一定平安归来;请大家放心,这将是成长中的宝贵经历。”

2月10日下午17时09分,G401次列车抵达武汉,队员们迅速下车,奔向前方。

车厢内,一名列车员伸出大拇指,向着红十字人的背影点赞。

爱心捐赠暖人心

——安徽四名古稀老人为武汉防疫捐款侧记

是已经退休20多年的老党员,一直省吃俭用。这个春节,老两口每天都关注着武汉疫情的电视新闻,看到全国各地都在支援武汉。老人说,现在党和人民遇到困难,我们作为老党员应该为党和人民做点好事、实事,钱应该花在刀刃上。于是,他们决定把平日积攒下来的1万元存款全部捐给省红十字会用于武汉市的疫情防控。

在了解了老人的实际困难和捐赠意愿后,当天,省红十字会派出两名工作人员来到黄老先生的家,现场办理了捐赠手续,并向他们颁发了荣誉证书。

五保户的500元捐款

2月1日,省红十字基金会的工作人员接到宣城来电。一位住在敬老院的66岁的宋爷爷,想把积攒的500元现金捐献出来。

“老人家,您会不会用智能手机

呀?我们在网上可以捐的。”“没有呀。”“敬老院因为疫情已经闭院,出不去了。”他显得很着急,“我得去找找其他人帮我用手机捐了,谢谢你们啊!”

一刻钟后,省红十字基金会收到了这笔捐款。宋爷爷是村里的五保户,小眼睛就不太好,但是宋爷爷却爱关心时事。只要听见新闻报,道哪里灾情,就一定会捐款。2008年汶川地震时,宋爷爷也请志愿者帮他向灾区捐款100元。这次捐款500元是宋爷爷在敬老院多年省吃俭用积攒下来的。“人要知道,要学会感恩。”这是宋爷爷常常挂在嘴上的话,“共产党照顾了我,我才能活下来,他们(指武汉)现在有困难,我们要先考虑人家,再考虑自己。”

最大额的个人捐款

1月31日上午,太和县红十字

会收到了一笔用于疫情防控的最大额捐款150万元,这也是截至目前,全省红十字系统收到的最大额个人捐款,这笔捐款来自88岁的老人张月兰。

老人说,这些钱是她的6个子女以她的名义向红十字会捐赠的。其实,在前几天,张月兰老人的儿媳樊萍已经向红十字会捐款10万元;孙媳于穆涵以张月兰老人的名义向武汉中西医结合医院捐了价值10万元医用酒精。

汶川地震时,在老人的支持下,几个子女也曾以她的名义捐了150万元,为灾区建了一座小学。

据悉,自疫情爆发以来,安徽省红十字会紧急启动抗击疫情爱心捐赠行动,通过官网、官微发布募捐公告,拓宽捐赠渠道,先后开通云闪付APP、微信捐款码等捐赠渠道,筹集款物阻击疫情。